

La Voz de Alicante

Martes 15 de Diciembre de 1908

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

Núm. 1.769

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 22

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 centimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS



SEXTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Manuel Gómez y Orts

Falleció el día 16 de Diciembre 1902
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su hija doña Bibiana, hijo político D. Gabriel Montesi-
nos, nietos y más familia.
Suplican á sus amigos tengan la caridad de encomen-
dar á Dios Nuestro Señor el alma del difunto y se dignen asistir á los solemnes sufragios que por
su eterno descanso tendrán lugar el día 16 del
corriente en la Iglesia del Real Convento de Madres
Capuchinas, en donde estará de manifiesto Su Divi-
na Majestad desde las siete de la mañana, celebrán-
dose Misas cada media hora, hasta las doce, termi-
nando estos cultos á las diez y siete con el Santo Ro-
sario, Meditación, Trisagio y Reserva.

A las 15 de Diciembre de 1908

El Emmo. y Rvdmo. Sr. Nuncio Apostólico de S. S. en estos reinos y el
Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de Valencia, se han dignado conceder CIE-
N Y OCHENTA DIAS DE INDULGENCIA, respectivamente, por cada Misas que
se oye, sagrada Comunión que se aplicare, parte del santo Rosario ó
cualesquiera otra oración de las aprobadas por la Iglesia, que se rezare en
sufragio del alma de este finado.

Diario de un reporter

En Castellón de la Plana se ha celebrado un mitin *bloquista*. Un mitin de republicanos y liberales, donde se dijeron las mayores tonterías y las más desacreditadas vejees, entre hijos de entusiasmo democrático y berrios de exaltación republicana.

Entre los oradores figuraron el simpático conde de Romanones y el agresivo señor Morote, el de las corbatas de siete palmos. A Morote le parece que los liberales no han sabido hacer la revolución, por que no han arrojado á los frailes, causa primordial de todas nuestras desgracias.

Eso ya nos lo habían dicho otros oradores y *sabios* republicanos. ¿Les duele á ustedes el estómago? Pues no tomen ustedes una sola medicina. Con arrojarse de España á los frailes quedarán ustedes curados. La panacea de los remedios republicanos es esa: la expulsión de los frailes.

«En España—dijo el señor Morote, el de las corbatas de siete palmos—hay acorbatados mil frailes, que representan otros tantos gandules.» Y el Sr. Morote se quedó tan fresco. Pero es por que nadie le replicó preguntándole: «¿Y diga usted, señor... infatigable como cuántos imbéciles habrá dentro de los límites del territorio nacional? ¿Muchos más de setenta mil? Dicho con toda la libertad que el Sr. Morote anda pregonando por ahí.

El hombre de las corbatas cursis, no podía olvidar el golpe cursi de la metáfora lírica. Castellón de la Plana según Morote, es como la wakyria Bronhilda; se halla rodeado de fuego lo cual le impide caer en manos de sus enemigos. ¡Ni que los reaccionarios, como ellos dicen, fueran leones! Estos oradores de la metáfora libre, son terribles. El señor Morote, Wotan de Castellón de la Plana, tiene la verdadera receta para hacer la revolución. La receta consiste en pedir una Ley que prohíba las órdenes monásticas. Así, de cuajo. Con eso solo, está hecha la

revolución y Morote satisfecho. Luego vendrá la petición de otra Ley desamortizadora de los tropos y de las corbatas vistosas. Ambos acaparados hoy por el famoso redactor del *Heraldo* que tantas cosas estupendas nos tiene dichas en letras de molde.

El Sr. Conde de Romanones fué más parco. No es tan retórico ni tan elegante como su congenerado del bloque. El señor conde, ministro perpetuo de los liberales, se lamentó amargamente de que éstos no hayan sabido conservar la libertad. ¿Y á quien se lo cuenta el señor ex-ministro?

«El discurso de Moret en Zaragoza es el acto más transcendental de la política de estos tiempos.» Y quien lo duda que se lo pregunte al señor conde de Romanones. Para él nada hay transcendental, si no es la petición del poder y de la cartera que personalmente le corresponda. Todo lo demás es secundario y sin importancia.

¿El problema de Marruecos? ¿Bahl? ¿Las declamaciones del Kaiser? ¿Qué? ¿El conflicto de los B. Kines? ¿Qué? ¿El discurso de Moret? ¡Eso! ¡Eso es cancela fina y transcendental! ¡Ni no y cosa sagrada! Lo demás es bizoza.

El señor conde cree en la conquista de la libertad. Nosotros también. La libertad que el señor conde quiere conquistar, es una libertad con cartera, y si puede ser con cartera de Gobernación, mucho mejor. Nosotros no dudamos un solo instante de que el señor conde conquiste la su poder, porque D. Alvaro es toda una hormiguita, todo un Tenorio irresistible cuando le pone los puatos á una poltrona ministerial. Se sa drá con la suya mucho antes que Morote. ¡Ni que decir tienen

Socialismo

El liberalismo quisiera tener apartada á la Iglesia de las cuestiones que más interesan á la paz social, pero, los Papas siempre han reclamado el derecho de intervención entre capitalistas y trabajadores, no precisamente para inclinarse á unos ó á otros en la contienda social que siempre ha existido, sino para marcar á todos los imperiosos deberes de la justicia y para oponerse con entereza y alitud de miras al atropello ó á la arbitrariedad.

El Sumo Pontífice León XIII ha trazado en las Encíclicas «*Rerum novarum*» y «*Graves de communi*», el programa de la

democracia cristiana, por el cual han de regirse las generaciones futuras, y el Papa actual Pío X, con su «*Motu proprio*», ha hecho suyas las Encíclicas de su predecesor León XIII.

En la Encíclica «*Rerum novarum*» escribe el Romano Pontífice: «*Amonéstalo la conciencia de nuestro deber apostólico que tratemos la cuestión de propósito y por completo, «*totam data opera*», de manera que se vean bien los principios que han de dar á esta contienda, la solución que demandan la verdad y la justicia.*

Después denuncia sin miedo los efectos abominables que ha producido el liberalismo económico durante un siglo; á saber: el proletariado, el capitalismo y el socialismo. El misero pauperismo, no la pobreza, que es aceptable, á lo menos la espiritual, es lo que como cáncer se extiende aún por las naciones prósperas llenando las ciudades de una turba de mendigos, materia dispuesta á toda clase de crímenes y carne de molino y de recibo para imponerse á las personas de orden.

El capitalismo, que ha acaparado en pocas manos las riquezas, acumuladas en contados individuos y empobreciendo á la multitud.

Así se ve, como dice el Pontífice, que los contratos de las obras y del comercio de todas las cosas están casi siempre en manos de pocos; de tal suerte, que unos cuantos hombres opulentos y riquísimos han puesto sobre los hombros de la multitud innumerable de proletarios un yugo que difiere poco del de los esclavos.

El socialismo, hijo del liberalismo, hueso de sus huesos y carne de su carne, es ateo materialista, queriendo suprimir la propiedad privada, introducir el amor libre y crear un individualismo que, dejando al obrero solo, sin fe en la otra vida y sin el consejo de la Iglesia Católica, que contenga sus ansias de goce y riquezas, se vea indifeso, solo y desesperado.

El sistema liberal económico no grita más que: libertad, libertad en la adquisición, en el oficio, en el contrato.

El catolicismo pide á su vez justicia en la adquisición y más justicia en el uso.

Las sociedades civiles descansan, no en la libertad, sino en la justicia, porque si la libertad es un medio, la justicia es un fin.

OLOZABAL Y SENANTE EN VALENCIA

Esta mañana en el correo de las ocho y media, han llegado á esta capital de paso para Madrid, el jefe del partido integrista D. Juan Olozabal y el director de *El Siglo Futuro* y fundador de *LA VOZ DE ALICANTE* D. Manuel Senante y Martínez.

En los andenes de la estación les esperábamos, la Junta Regional del partido integrista y muchos correligionarios.

Desde la estación y en el carruaje de D. José Royo, presidente de la Junta regional, han marchado nuestros ilustres huéspedes á la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, donde han asistido al Santo Sacrificio y han recibido el Pan Eucarístico.

Después de una reunión íntima en casa de dicho señor Royo, han marchado á Manises á saludar á la señora viuda del inolvidable Nocedal, D^a Amalia Mayo.

Esta tarde ha tenido lugar una reunión de notables del partido integrista, también de carácter íntimo, en la que hemos escuchado las autorizadas palabras y necesitados consejos de nuestros queridísimos jefes y en el correo de esta tarde siendo despedidos cariñosamente por quienes le hemos recibido, han salido para Madrid dejándonos con el desconsuelo de su ausencia, pero con la gráfisima promesa de visitarnos de nuevo, pues volverán á celebrar un acto de propaganda.

Las impresiones que traen de su viaje de propaganda por Barcelona, Lérida, Manresa, Castellón, etc., etc., no pueden ser más satisfactorias; pues demuestran que las santas ideas tradicionales, van arraigando con hondas raíces y que la semilla sembrada por el ilustre Nocedal, va dando los más óptimos frutos.

Tanto nuestro ilustre jefe Olozabal como nuestro muy querido fundador Sr. Senante, han recomendado con toda eficacia á sus amigos correligionarios la candidatura Simó en el concepto de antiliberal y solidario, diciendo que sus votos serían para dicha candidatura, en cuyo caso trabajarían si en Valencia estuviesen.

¡Feliz viaje tenga nuestros ilustres huéspedes de unas cuantas horas y Dios les acompañe.

MEVIO.

14—XII—08.

Folleón de LA VOZ DE ALICANTE (56)

¿SIN REMEDIO?...

NOVELA DE COSTUMBRES

MICHAELA PEÑARANDA Y LIMA

—No veremos; esto es cosa hecha, y ahora, llame usted á Isabel y á sus hermanas.
—Estas se acercaron sonrientes.
—Isabel, dijo Diego, levantándose y dirigiéndose á ella; tu madre me autoriza para considerarte como mi futura esposa. ¿Querrás aceptar este compromiso, y en señal de él, esta joya para mí sagrada? Y esto diciendo, abrió el estuche y presentó á la joven la pulsera de su madre, tan conocida por ella.
—¡Oh, Diego! para mí lo es también; ya lo sabes.
—Mi madre encargó antes de morir no entregara yo esta joya á manos indignas. Yo sé, Isabel, que si ella viviera, hubiera procurado recayera en tí elección. Aceptala, pues, que en í esta dignamente empleada.
—La acepto con toda mi alma, y procuraré siempre corresponder á este sagrado depósito, siendo para tí lo que tu madre fué para tu noble padre; lo que la mía ha sido para el mío.
Y la joven alargó su mano derecha á Diego, el cual, después de abrazar sobre ella la pulsera, la llevó á sus labios con amor y respeto.

—No veremos; esto es cosa hecha, y ahora, llame usted á Isabel y á sus hermanas.
—Estas se acercaron sonrientes.
—Isabel, dijo Diego, levantándose y dirigiéndose á ella; tu madre me autoriza para considerarte como mi futura esposa. ¿Querrás aceptar este compromiso, y en señal de él, esta joya para mí sagrada? Y esto diciendo, abrió el estuche y presentó á la joven la pulsera de su madre, tan conocida por ella.
—¡Oh, Diego! para mí lo es también; ya lo sabes.
—Mi madre encargó antes de morir no entregara yo esta joya á manos indignas. Yo sé, Isabel, que si ella viviera, hubiera procurado recayera en tí elección. Aceptala, pues, que en í esta dignamente empleada.
—La acepto con toda mi alma, y procuraré siempre corresponder á este sagrado depósito, siendo para tí lo que tu madre fué para tu noble padre; lo que la mía ha sido para el mío.
Y la joven alargó su mano derecha á Diego, el cual, después de abrazar sobre ella la pulsera, la llevó á sus labios con amor y respeto.

XXVII

Era el mes de octubre y la festividad de la Virgen sacrosanta del Pilar. Un gran acontecimiento se preparaba sin duda en la Iglesia parroquial que tanto conocemos pues desde bien temprano, se iba aglomerando una inmensa multitud en los alrededores del templo, y todos, hombres y niños, parecían esperar con impaciencia á alguien. Al fin se sintió el rápido tropicar de varios carruajes.
—¡Ya vienen! ¡Ya vienen! gritaron los gentes con entusiasmo, Y, en efecto, una larga fila de coches hizo su aparición en la plaza, y todos fueron colocados ante el altar de la Iglesia, lo más cerca que permitían las circunstancias, y bajando de ellos una lucida comitiva de damas y caballeros.
—¡Chicos! gritó uno de los muchos que allí había encaramados en la verja de hierro y hasta los árboles de la plaza, para ver mejor: ¡Vamos á contar á los novios la marcha Real!—Y un coro unánime de voces algo discordantes y chillonas, pero en las que se traslucía

el infantil entusiasmo, entonó efectivamente la marcha Real española, haciendo sonriera de buena gana las lindas jóvenes vestidas de blanco y envueltas en sus transparentes velos, y cuantos las acompañaban.
—¡Qué bien van! exclamaba una mujer hablando con su vecina. ¡Qué ricamente vestidas! ¡Pocoquito hueca e tará su madre! ¡Mira que casarías á los dos á un tiempo; y tan bien!...
—¡Sobre todo la mayor, que va á ser marquesa! Pero mira, lo que es yo me alegro; pero *remuchísimo*, por que no hay en el pueblo, quien más le merezca.
—Verdad es, mujer. ¿Y quién son esos señores, que no los conozco?
—Son los padres del otro novio, que han venido á ser sus padrinos.
—¿Y los del Marqués, quiénes son?
—Pues a madre de la señorita y su hermano. Miralo, que le da el brazo.
—¡Andal y vienen todos sus amigos! ¡Y los dos médicos juntos! Ahora vienen los curas... ¿pues y don Juan Manuel?
—No está. ¿Cómo faltará siendo tan amigo del Marqués?
—¡Miral mira lo que por allí viene! ¡Calla! Una silla con ruedas; y al lado viene don Juan Manuel, ¡si viene en ella don Antoniol! ¡Andal tanto tiempo como hacías que no salía de su casa! ¡Pobre señor!
—¡Qué gusto que le da ver el pueblo!

To los lo saludan. ¡A Dios! don Antoniol.
—Dios os bendiga, hijos míos, exclamaba el buen anciano con lágrimas en los ojos.
Diego había enorgado aquella silla, para que su antiguo preceptor pudiera asistir á la sagrada ceremonia, de tanto gusto para su corazón, y uno de sus criados era el encargado de conducirlo. Los demás servidores de ambas casas eran insuficientes para mantener el orden entre la multitud que ahora se precipitaba al interior del templo, ansiosa de no perder detalle de tan interesante espectáculo. Y eran necesarias todas las *contundientes* razones que de cuando en cuando empleaba el gran Pedro Fernández, vestido de toda gala, para impedir que algunos se precipitaran sobre los mismos novios é invitados.
La doble ceremonia tuvo lugar en el altar mayor profusamente alumbrado y adornado. Don Juan Manuel, á quien asistía el buen párroco, fué el que, con voz que revelaba su profunda emoción, leyó á los contrayentes la Epístola de San Pablo, y bendijo la unión de los dos parejas celebrando después la misa de desposorios, mientras el órgano desperataba los ecos de la amplia nave, con sus notas harmónicas. Concluida la sagrada ceremonia, pasaron á la Sacristía para llenar allí las formalidades de la Ley,

Las montañas del fondo del mar

Los libros elementales de geografía nos enseñan que la superficie de nuestro globo se divide en la parte sólida, ó tierra, y la líquida, ó mar. Esta definición podría hacer creer que la tierra termina donde el mar comienza; pero no es así, sino que aquélla continúa bajo la masa líquida con su variado relieve, sus llanuras, sus valles y sus cordilleras, cuyas cimas forman las islas.

Esta tierra sumergida tiene también su fauna y su flora, plantas que cubren las llanuras ó crecen en las montañas, zoofitos y crustáceos que vegetan ó se mueven en el légame del fondo, y peces que surcan el horizonte líquido, como los pájaros nuestro cielo terrestre.

Gracias á los trabajos de colocación y reparación de los cables submarinos, y gracias también á esa ciencia moderna que se llama oceanografía, se hacen más exactos cada vez nuestros conocimientos sobre la topografía submarina, y aparece próximo el día en que la configuración de las tierras sumergidas nos será casi tan conocida como la de los continentes.

Como es lógico, tratándose del mar más frecuentado, el fondo del Atlántico es el que mejor conocemos hasta ahora. El monte Laura Ethel, por ejemplo, que es el pico culminante de un verdadero Himalaya submarino, encierra menos misterios que muchos picos de los Alpes ó de los Andes. Fué descubierto en 1878. Su cima no dista de la superficie del mar más que 66 metros y su altura es de unos 3.600.

Algo menos próxima á la superficie, á 88 metros, hay otra cima, la del monte Chaucer, situado próximamente en la misma latitud que Madrid y una tercera parte del camino que media entre Lisboa y Nueva York.

El primer monte que se descubrió en el Atlántico fué el de Sainthill, que está en la latitud del anterior, pero más cerca de América. Su descubrimiento, que indica una fecha importante en la historia de la oceanografía, data de 1832. La altura del Sainthill sobre los fondos que le rodean, es de 3.000 metros.

Algún tiempo antes de tenderse el cable entre Europa y América, el teniente Maury, de la Marina de los Estados Unidos, reveló al mundo la existencia de una inmensa meseta submarina que se extiende desde Irlanda hasta Terranova.

Debía ser el descubridor hombre muy modesto, porque en vez de dar á la meseta su nombre, muy pomposo, se contentó con llamarla meseta telegráfica, á causa de las grandes facilidades que presentaba para la colocación de un cable.

En las cartas modernas se ha hecho justicia al marino y la meseta se llama meseta de Maury.

Uno de los grupos de montañas más interesantes es el que se ha descubierto recientemente algo más al Sur, que los montes antes citados. Se le ha dado el nombre de Eduardo VII y ca á uno de los picos que forman esta sierra suboceánica, se llama como un miembro de la familia real inglesa.

Hay montañas de éstas á las que falta muy poco para salir sobre la superficie de las olas, como el monte Placentia, que sólo dista de aquella unos cuantos metros.

En medio de los montes Faraday, descubiertos en 1883 por los tripulantes de un buque del mismo nombre, se alza casi á flor de agua un enorme cono blanco, á modo de monumento sepulcral.

Encuéntanse dichos montes en uno de los puntos más frecuentados del Atlántico, hacia los 49° y 50° de latitud, donde ha ocurrido un número incalculable de catástrofes desde el descubrimiento del mundo hasta nuestros días.

Los valles que entre ellos se forman son verdaderos cementerios de barcos de todas clases, desde el tosco galeón y la velera fragata, hasta el moderno trasatlántico; millones de toneladas de madera y de hierro llenan aquellos fondos, sembrados de las osamentas de miles y miles de seres humanos, triste tributo que durante largos siglos hemos pagado al mar. La acción de las mareas, combinada con la de la corriente del golfo, determinan en gran parte esta acumulación en regiones definidas de los objetos hundidos.

Estas regiones que pueden ser poéticamente consideradas como los depósitos donde Neptuno guarda el fruto de su

pacidad, forman casi siempre profundas depresiones, limitadas al Este por alguna colina suboceánica.

Estos montes, estos despeñaderos, estos valles del fondo del mar, no están sujetos á los agentes físicos que se observan en los continentes. Allí no hay hielo ni escarcha ni ventisqueros.

En cuanto á la naturaleza del terreno, en la parte más próxima á la superficie se halla éste cubierto de arena y de restos de todas clases, procedentes de los grandes ríos. A cosa de 700 metros comienza á encontrarse un légame blanquecino; unos 2.500 metros más abajo empiezan las capas de la sustancia llamada légame gris y las grandes profundidades, de 4.200 metros en adelante, están revestidas de una arcilla encarnada. Aquí y allá encuéntanse además grandes capas de lava y otros productos volcánicos, testimonio de las erupciones submarinas.

EL NIÑO DORMIDO

Quando miro en su cuna de mimbres, sereno, tranquilo, con los labios de rosa entreabiertos, al niño dormido, enseñando las sartas de perlas de sus denticitos;

Quando escucho aquel plácido aliento que en plácido ritmo va moviendo los blancos cecadales que cubren al niño, como mueven las brisas de Mayo las hojas de un lirio;

Yo no sé qué beleño me aduerme, qué mágico hechizo me fascina, hasta tanto que entonces de todo me olvido, sin poder apartar mis miradas del ángel bendito.

¡Con qué anhelo vería las hojas secretas del libro donde el dedo del Dios omnisciente grabó los destinos á que todos, pequeños y grandes, sujetos vivimos...

¿Seguirán á las dulces sonrisas amargos gemidos? ¿marchará por caminos de rosas, ó montes de espinos?... ¿será un Crespo que admiren las gentes, ó un pobre mendigo?

Mirposa que agitas tus alas cegada del brillo, dando vueltas en torno á la llama con múltiple giro, tú refijas mis ansias inquietas en torno del niño.

Pero en vano persigue la mente su eterno delirio, que la suerte y la vida del hombre dependen de un hilo, y en el punto que menos se piensa se acaba el ovillo.

¡Ojalá que el hermoso capullo que tanto hoy admiro, de la muerte en los brazos helados cayera marchito, si han de ser sus encantos un día juguete del vicio!

Ángel santo, que bates tus alas en torno del niño que en la cuna de mimbres dormita, sereno, tranquilo, haz que guarden su eterna blancura las hojas del lirio.

RAMÓN M. VINUESA, S. F.

Los Oratorios Festivos de los PP. Salesianos

Su origen

Ayer nos ocupamos de esta importante y utilísima institución cristiana que con toda el alma deseamos ver pronto establecida entre nosotros y la dimos á conocer transcribiendo lo que acerca de su naturaleza, es decir, de lo que es, consignó el Boletín Salesiano. De la misma revista tomamos otro artículo que explica el origen de los Oratorios Festivos, que no dudamos leerán con gusto nuestros lectores, tanto por la importancia de esta institución, como por estar en vías de establecerse en nuestra ciudad, incitando verdadero interés todo lo que se refiere á su más exacto y perfecto conocimiento. Dice así el Boletín de los hijos de don Bosco:

«Como la mayor parte de nuestros lectores conocen de vista alguno de ellos, y por lo que sigue se irá viendo mejor su naturaleza, nos contentamos con dar breves datos sobre su origen. La palabra Oratorio, en el sentido de

reunión, como la tomamos aquí, es ya conocida en la historia de la Iglesia y se remonta á los tiempos de San Carlos Borromeo y San Felipe de Neri. Alguien que ha estudiado detenidamente la vida de S. Felipe y la de D. Bosco, ha quedado asombrado de los puntos luminosos de contacto que se dan en los dos grandes apóstoles de la juventud. Pero ni las reuniones de San Felipe, donde se congregaban toda suerte de personas, niños y adultos, sacerdotes y seglares y hasta Obispos y Cardenales; ni los Catecismos tan bien ordenados y dirigidos de San Carlos, ni la multitud de Congregaciones que robustas y gigantes, crecen á la sombra de las Ordenes religiosas, tienen nada que ver el con verdadero origen de los Oratorios festivos. Esta institución es completamente nueva, original, nacida apenas en la mitad del pasado siglo. El instrumento de que se sirvió la Divina Providencia, que amorosamente previene las necesidades de los tiempos, fué el Venerable Juan Bosco.

El, desde niño, se sintió inclinado á la niñez y la niñez á él. Y así como en los verdes campos de Castelnuovo halló sus delicias en mezclarse con los pastores para divertirlos, enseñarlos á orar, darles prudentemente buenos consejos; de la misma manera en Chieri, siendo estudiante, se ganó de tal modo el ánimo de todos los niños, que cuando entró en el Seminario, iban á verle todos los días. Ordenado de sacerdote, á la vista de tantos desgraciados niños, que vagaban por las calles de la antigua capital del Piemonte, sin instrucción, sin educación, sin ley, sin freno, sintió agigantarse en su alma el deseo de consagrarse totalmente á ellos.

Miró atentamente á la sociedad de entonces, y penetró en el porvenir. Vió que los hombres, olvidados de Dios, descuidaban sus negocios más importantes. Comprendió que la educación que en general se daba, consistía á lo sumo en habilitar al niño para lograr un puesto lucrativo en el mundo, sin preocuparse poco ni mucho por la eternidad.

Y por añadidura esa juventud odiaba al sacerdote. ¿Cómo acercarla? ¿cómo amañarla, especialmente los días festivos? Y rogaba á Dios que le había elegido, le diera la gracia de ganarse los corazones, y obtuvo este don en tal grado que los cautivaba enteramente á veces con una simple mirada. En efecto, á muchos les bastó ver al joven sacerdote para sentirse atraídos á él. Finalmente Dios le mostró como en cuadro la obra de los Oratorios. D. Bosco habló con su íntimo confidente y consejero D. C. fasso y después fué á exponer sus ardientes deseos al Arzobispo. El sabio Mons. Fransoni vió que sobre la frente del sacerdote brillaba el sello de los enviados de Dios y abundó en buenos sentimientos y le infundió valor.

Este incesante trabajo de la gracia preciso y determinado, duró algún tiempo. D. Bosco proseguía sus ordinarias ocupaciones, esperando la voz que le dijera: Comiensal Y finalmente se oyó la voz en la sacristía de la iglesia de San Francisco de Asís el 8 de Diciembre de 1841. ¡Oh! ¡qué hubiera dicho que un pobre niño, maltratado por un sacristán, por el delito... de no saber ayudar á misa... sería la piedra fundamental de una grande obra! D. Bosco acarició al pobre niño, le enseñó las oraciones, le preparó á la confesión, continuó cultivándolo. A Bartolomé Garelli se unieron otros que empezaron á frecuentar la casa de D. Bosco, el Oratorio, en un principio todos los días festivos, después con más frecuencia. Y precisamente este es el método seguido en los Oratorios: Ternura, paciencia, amable acogida, diversiones, enseñanza acomodada y práctica. He aquí el origen genuino de los Oratorios festivos.

Un eminente orador, Mons. Rossi, termina así un elogio fúnebre del Venerable D. Juan Bosco: «Yo no soy artista, pero si lo fuera y tuviera el encargo de transmitir á la posteridad la memoria de este santo sacerdote con un monumento, he aquí mi idea. Pondría arriba la Cruz, emblema de la educación cristiana, como emblema que es del sacrificio por Dios; á los lados María Auxiliadora, consuelo y sostén de D. Bosco y San Francisco de Sales, cuyo dulce espíritu le sirvió de modelo. A los pies de la cruz al grande hombre, con una mano apoyada en el árbol sagrado y con la otra llamando á

los niños á repararse bajo su sombra divina. En la base del monumento á Garelli, escribiendo en el mármol las palabras escritas ya en el corazón de todos: «A D. Juan Bosco la Relección y la Iglesia agradecidas».

Y de veras que el Fundador de los Oratorios no podría tener un monumento más significativo que el ideado por el ilustre Obispo dominicano.»

VALENCIANAS Y VALENTINAS

Aunque el buen criterio de nuestros lectores habra sabido subsanarlas, no queremos dejar de salvar por su importancia dos erratas de imprenta deslizadas en nuestras últimas Valencianas: Donde se lee «valenciano de uvas» debe de leerse «valenciano de veras», y en vez de «letra de la Exposición», «letra del himno de la Exposición.»

Ha producido muy desagradable impresión en esta capital, el resultado de las elecciones en Barceña; resultado que nadie esperaba y nadie acertaba á explicarse. La colonia catalana en Valencia, se halla indignadísima.

La Real Academia de Ciencias Morales y políticas, ha declarado como de mérito especial para su carrera, las obras del docto catedrático de la Facultad de Derecho de esta Universidad don Luis Gestoso y Acosta «Curso elemental de Derecho internacional público», y «Curso elemental de Derecho internacional privado».

En vista del creciente desarrollo que la plantación de morera ha adquirido en esta provincia, el Colegio del Arte Mayor de la Seda ha acordado celebrar con motivo de la Exposición Regional un gran Congreso agrícola que tendrá lugar en el mes de Junio.

MEVIO. 14—XII—08.

SUSCRIPCIÓN

para las obras del Altar de la Purísima de la Iglesia de Bonaúa.

	PTS.	CTS.
Suma anterior.	133	75
Una feligresa de San Nicolás.	25	00
D. José Martínez.	1	00
Total.	159	75

NOTA.—Las limosnas que con este objeto se manden, podrán entregarse al señor Abad de la Colegiata, ó al Vicario de la referida Iglesia.

ALICANTE

Ha regresado de su viaje á París el comerciante don Ricardo Guillén.

Por exceso de original nos vemos hoy también á retirar «Las Cortes» y otros originales de interés.

Durante la noche última han caído sobre esta capital y su término algunos beneficiosos chubascos.

Se espera en Alicante al periodista señor Mencheta.

En breve se hará á la mar el bergantín Goleta «Los Emilianos» con rumbo á Galicia.

ACADEMIA preparatoria para otras ciencias y militares. Véase anuncio cuarta plana.

El viernes á las doce del día se verificara en los almacenes de esta Aduana la subasta de varias mercancías procedentes de abandono.

Han llegado á esta capital procedentes de Barcelona nuestros particulares amigos don Ramón y don Juan Vidal Ramos.

La corrida regia del mes de Enero, caso de celebrarse, se reanudarán «Lagartijillo chico» y «Corchaito».

Mañana saldrán de este puerto los vapores «Isabel» y «Francisco» para Baleares y Barcelona respectivamente.

Ha sido destinado á mandar el Regimiento de Saboya el coronel de la zona de Alicante don Tomás Rodríguez de León.

Treinta años enfermo! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo

esta frase, pero es hasta que se deciden á ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, á no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aun á éstos los alivia.

Ha solicitado el teniente del Regimiento de la Princesa don Adolfo Vila dos meses de licencia por enfermo.

La Cámara Agrícola de Alicante ha nombrado representante de la misma para vocal en la junta provincial de caminos vecinales, á don Juan de Dios Liedó.

El día 4 de Enero comenzará en Valencia los ejercicios para proveer la plaza de profesor de música de la Escuela Normal de Maestros de Alicante.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid 385 viajeros y 320 por la de Murcia.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Diciembre 16 MIÉRCOLES Santoral Tempora.—Ayuno.—San Valentín, Santa Albina, virgen y mártir; Santos Adelaida y Adelina; San Eusebio, obispo, San Abdón, obispo y cofesor y los Santos mártires Valentino, Concordio, Naval y agrícola. La Misa y Oficio divino son de San Eusebio, con rito semidoble y color encarnado, haciéndose conmemoración de la Feria.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad) EL APOSTOLADO SEGLAR ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los seglares sean auxiliares del sacerdote para la salvación de las almas.

RESOLUCION APOSTOLICA Ejercer el apostolado con disciplina sin descanso y por todos los medios.

Cultos Colegiata.—A las nueve Horas Canónicas y misa conventual solemne. Por la tarde después del coro se rezará el Santo Rosario.

Santa María.—Termina el solemne y piadoso Novenario que á María Inmaculada consagran sus devotos y cofrades.

Por la mañana á las siete y media, misa de Comunión y Plática, á cargo del Reverendo Padre Juan M. Solá, S. J.; y á las diez misa cantada con Manifesto.

Por la tarde, á las cuatro y media, después de exponer á S. D. M., se celebrará el ejercicio del Novenario con el Santo Rosario, Letanía cantada, Sermón á cargo del referido Padre Solá, Novena, Salve y Gozos cantados por la Capilla de Santa María que dirige D. Olegario Quilis.

Misericordia.—A las siete misa rezada. Por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario.

San Francisco.—Por la mañana á las siete y media, misa rezada. Por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el Santo Rosario.

Capuchinas.—De siete á doce misas cantadas con exposición de S. D. M., que quedarán expues o hasta las cinco de la tarde, que será la Reserva, después de rezar el Santo Rosario y el Trisagio á la Santísima Trinidad. Todo en sufragio de D. Manuel Gómiz Orts.

A las diez el devoto Ejercicio de la Hora Santa con exposición y misa á intención de doña Concepción Gutiérrez y García, con segunda misa á la de doña Isabel Carratalá.

San Juan Bautista (Benalúa).—Termina el Novenario de la Inmaculada Concepción.

A las ocho de la mañana misa de Comunión general y á las diez la solemne cantada oficiando el M. I. Sr. Abad, director de la Congregación.

Por la tarde á las cuatro y media, continúa el solemne Novenario de la Inmaculada Concepción de María, con Exposición de S. D. M. Santo Rosario, Saluciones cantadas en los Misterios, Letanía, Sermón, Plegaria, Novena, Salve, Gozos, Himno y bendición con Jesús Sacramentado.

Los cultos de este día se ofrecen a la intención de doña Saturnina Sánchez de Montalvo. El sermón está a cargo del elocuente y reputado orador sagrado M. I. señor Licenciado D. Manuel L. Penalva.

La Provincia

CREVILLENTE 15.—Procesión.—Hallazgo de un cadáver.—Los estudiantes.

Se ha verificado en esta villa la procesión suspendida el día 8 de los corrientes por el mal tiempo.

A las cuatro y media salió la manifestación de la Santa Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de Belén. Iba delante la bandera de la Purísima, seguían dos largas filas de fervientes católicos con velas alumbrando el paso de la Santísima Virgen.

El estandarte era conducido y guiado respectivamente por las señoras María Magro, Antonia Baeza y María Adsuar. Entre los asistentes recordamos haber visto a muchas de las más distinguidas señoras y señoras de la buena sociedad Crevillentina.

Detrás iba la hermosísima Imagen de la Santísima Virgen, Purísima Concepción de María, perteneciente a la distinguida familia de los señores de Magro. A continuación de la preciosa imagen marchaban don Pascual Martínez, celoso cura de esta parroquia y los Vicarios don Jerónimo Ortiz y don José Masía.

La laureada banda de música «La Primitiva» cerraba el cortejo, tocando con la maestría de siempre piezas escogidas de su selecto repertorio.

La Santísima Madre de Dios y de los hombres nos proteja a todos.

Ha ocurrido un suceso digno de mención.

Hace unos días la casa donde habita solo desde hace tiempo un hombre llamado José Martínez (a) «Ruínés», no le

volvieron abrirse por su dueño los velos.

A éstos les llamó la atención lo que sucedía.

Se supuso enseguida que se trataba de algún suicidio ó algo parecido.

Los vecinos en vista de ello se decidieron a abrir la puerta.

Penetraron en la estanola encontrando al «Ruínés» en el suelo tendido muerto y en estado de descomposición.

Ayer por la tarde se verificó el entierro del cadáver.

Circulan rumores de que Martínez ha muerto de necesidad.

El finado deja hijos, de los cuales vivía, como hemos dicho separado desde hace algún tiempo.

La muerte ha sido sentida entre sus conocidos.

La temporada del estero ha sido mala para los expendedores.

Los jornaleros han salido mejor librados.

M. M.

SANTAPOLA 14.—La procesión en honor de la Inmaculada Concepción que no pudo verificarse en su día, debido a la inclemencia del tiempo, tuvo lugar ayer domingo, viéndose bastante concurrida y resultando lucida en extremo. Nuestra felicitación al señor Cura párroco y a la Asociación de Hijas de María que tan acertadamente han sabido cumplir su cometido.

Hoy ha comenzado el derribo de la parte ruinoso del edificio destinado a Iglesia Parroquial que se acabó de construir en 1885, y cuya cúpula y bóveda vinieron al suelo antes que en dicho templo se celebrasen los divinos oficios, habiendo estado hasta la fecha completamente abandonado. Tan luego termine el derribo darán principio las obras de reedificación.

Felicitemos muy de veras a los señores Cura Parroco y Alcalde de esta villa por el lisonjero éxito que ha venido a coronar el interés por ellos mostrado en que esta población poseyese un templo decoroso y capaz; lamentando al propio tiempo que en asunto de tanta importancia para la Religión y para Santapola, y en el que todos los santapoleros debiéramos obrar de consuno, se hayan puesto

de relieve ciertos antagonismos personales habiéndose acudido a indignos amancuiles.

Procedente del Seminario de Orihuela se encuentra en ésta, nuestro estimado amigo don Bartolomé Ruiz que viene a pasar entre su familia y amigos las vacaciones de Navidad. Sea bienvenido. El Corresponsal.

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales Teatinos, 8, pral.—Alicante

Sellos-Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS EDUARDO RODRÍGUEZ Calatrava, núm. 15, Alicante Sellos para Comunidades religiosas Ayuntamientos, Corporaciones y público en general. Especialidad en firmas (estampillas). Gran surtido en fechadores, numeradores é imprentillas. Los trabajos se garantizan y se sirven a las TRES horas. ¡OJO! Sello para franquicia que registra en 1.º de Enero de 1909, a DIEZ pesetas.

PILDORAS SALUDABLES de Muñoz. Unicas reguladoras de las funciones digestivas. 50 céntimos caja Depósito en Alicante: Farmacia de don INDALECIO RUIZ Alfonso el Sabio 1.ª Infanta 35

Leche de burra

Dengue, Bronquitis, Catarros, Tos y todas las enfermedades del aparato respiratorio, se curan con la leche de BURRA, que es el mejor refresco para el estómago, donde la encontrará el público por las principales calles de Alicante; parada fija en la calle de la Princesa, frente a los Baños de Bonanza a las ocho de la mañana, donde se admiten encargos. Pruébese y se convencerán.

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO. Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53 Papeles blancos y de colores, afilados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papeles en ramos y bolsas. La correspondencia a La Papelera Española ALICANTE

Información Telegráfica

Madrid 15 (9'05) En el Supremo Se ha verificado ante el Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa seguida contra los asesinos de los guardias el Cojo y Conejero, que fueron condenados por el Consejo de guerra en Sevilla. La sentencia se conocerá mañana y se afirma que será confirmatoria de la dada por el Consejo de guerra aludido.

10.000 mujeres procesadas Ha comenzado en la Audiencia de Bilbao el proceso seguido contra el periodista Oranás y las 10.000 modistas que firmaron el mensaje que aquel redactó en favor de Jesusa Pujanese, que asesinó a su novio en defensa de su honor. Varias procesadas que declararon dijeron que no se propusieron agraviar al representante de la ley y menos aún a los tribunales.

El Fiscal pidió cuatro meses y un día de arresto para cada procesada. El defensor solicitó la absolución. Asistieron muchas mujeres. Hay gran ansiedad por conocer el fallo del tribunal.

Motín De Toledo comunican noticias de los graves sucesos ocurridos en Navalalmorales. La causa del motín fué la forma en que se hace la recaudación de las cédulas personales. En algunos momentos los alborotadores fueron dueños del pueblo, estando las autoridades muy comprometidas. Grupos de mujeres recorrieron el pueblo dando gritos suversivos. La guardia civil ante el incremento que tomaba el motín hizo varias descargas. Resultaron dos muertos y una herida, pero se temen hayan muchas más.

Madrid 15 (9'20) La firma Han estado en Palacio los ministros a despachar con el rey. S. M. ha firmado un decreto de Gracia y Justicia nombrando Canónigo de la Catedral de Jaén, al señor García Velasco.

El coronel Elías Sigue mejorando, dentro de

la gravedad, el jefe del cuerpo de Seguridad Sr. Elías. Actualmente desempeña su cargo el segundo jefe señor Camarero. Después de las elecciones De Barcelona comunican que después de las elecciones la tranquilidad es completa. Es falso el rumor que corría acerca de la excitación de algunos elementos. La prensa solidaria toma una actitud de templanza. Madrid 15 (10)

Declaración

Al salir el Señor Maura de Palacio y al ser interrogado por los periodistas, dijo que la derrota de los antisolidarios era un golpe rudo para la solidaridad. Dijo además que el Congreso puede resolver la admisión de Lerroux pero no el caso de la condena. Añadió que la cuestión Lerroux merece un estudio y que lo hará.

En Palacio Hoy han cumplimentado con los reyes los generales Auñón, Zofre, Cifuentes y Orozco. Sobre Lerroux El tema preferente para las conversaciones del día es el asunto Lerroux. Los comentarios giran sobre su entrada en España y aun en Madrid. Se ha dicho que será detenido. Los ministros guardan impenetrable reserva acerca de esta cuestión. Madrid 15 (10'15)

General que lo roban

Las diligencias para esclarecer el robo al general señor Bermejo, continúa. Se dice que además de las 6.000 pesetas, se llevó la criada prendas valiosísimas. La policía espera un éxito.

Conferencia

En el Congreso han conferenciado los Sres. Maura y Dato. Trataron del curso de los debates parlamentarios. No conformidad Las oposiciones no están conformes en que según pretende el Sr. Maura, se apruebe el proyecto de comunicaciones marítimas sin el detenimiento que éste exige. QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando, 34

FÁBRICA DE ORNAMENTOS DE IGLESIA DE ANTONIO LUCAS RUIZ Calle Zambrana, núm. 31.—MURCIA. (CASA FUNDADA EL AÑO 1900) El dueño de esta acreditada casa tiene el gusto de ofrecer a los Sres. Párrocos, Comunidades Religiosas y al Clero en general, un completo surtido en Capas pluviales, Dalmáticas, Cusullas bordadas, floreadas y lisas, paños para brochos, Bandas para Comunión, Estolas, Eucajes para Albas, Estandartes bordados en oro y seda, vasos sagrados, metales, Imágenes y tegidos ricos en oro fino y medio finos, para mantos; completa colección en sedas de todas clases propias para los ornamentos. Ventas al contado y a plazos

CAMPOS ELISEOS DE LÉRIDA Gran Centro de Producciones Agrícolas Director-Propietario: DON FRANCISCO VIDAL Y CODINA Especialidades que recomienda esta antigua y acreditada casa: ARBOLES FRUTALES en grandes cantidades de las especies y variedades más superiores que en Europa se cultivan. VIDES AMERICANAS Injertos Barbados Estaquillas de inmejorables condiciones y absoluta autenticidad. Precios muy económicos en pedidos de alguna importancia. REFERENCIAS A Don Francisco Visconti Morata, ALICANTE

AGUA DE SOLARES Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

COLEGIO POLITÉCNICO DE SAN LUIS GONZAGA Angeles, 4, pral.—Alicante. Con la debida separación é Independencia tiene establecidos este Colegio los grupos siguientes: 1.º Primera enseñanza graduada, párvulos hasta la preparación para su ingreso en la segunda enseñanza. 2.º Segunda enseñanza y carreras de Comercio. 3.º Carrera del Magisterio y otras especiales. Además tiene una sección especial de preparación para oposiciones al Magisterio. El claustro de profesores está compuesto de Licenciados, Profesores Mercantiles, Maestros Normales y Superiores con largos años de práctica en la enseñanza. Se admiten alumnos internos, semi pensionistas y externos. Pídase reglamento y detalles a don Bernardo Pérez.

BANCO DE CARTAGENA Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado Casa Central en CARTAGENA SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín y Melilla. Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cuoones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—HORAS DE CAJA: De 9:30 a 1:30 y de 3:30 a 5 tarde. CAJA DE AHORROS Pesetas Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses: Saldo anterior... 8.605.633'33 Imposiciones durante la semana... 181.022'96 Suma... 8.786.656'29 Reintegros... 220.481'67 Saldo... 8.566.174'62 Alicante 12 de Diciembre de 1908. Abona a sus imponentes intereses a razón del 3 % anual

NUEVA DE SOMBRERERÍA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE Esta casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y público en general que ya se está recibiendo el selecto surtido y últimas NOVEDADES para la próxima TEMPORADA DE INVIERNO en todas clases de sombreros y gorras para caballeros y niños. Gran novedad en sombreros de CHAROL de todos los colores para niños. ULTIMOS MODELOS en GORRAS de todas clases para caballeros y niños. SOMBREROS ingleses marca CHRYSTIS, de Londres.—SOMBREROS SEVILLANOS y CORDOBESES gran novedad. PRECIO FIJO Princesa, 12.—Alicante PRECIO FIJO

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico
 Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
Rebaja en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Tampico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10 de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanita, Caracaço, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carupano, Caca y Camaná y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas
 Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º y 27 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 9 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre haciendo la misma escala que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo directamente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; embarción

do el viaje de regreso des a Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidente lmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 directamente para Tanager, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
 Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada los meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa, con el resto de África y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger
 Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de Alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, viajeros de Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se mercaderías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
 Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de terminados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
 Servicios comerciales. — La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Mustarros que le sean enviados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, de sea hacer los Exportadores.
 Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Explanada de España, núm. 2 entresuelo, derecha.

BUSOT (Alicante)

Estación Invernal salutar y Baleario

Clima templado, uniforme, seco y de montaña. — Gran bosque de pinares. — Aguas medicinales. — Gran establecimiento termal e hidrocrápico.

Estancia agradable y sana para personas sensibles a la acción perjudicial del frío, dolencias y convalecientes. Acabadas curaciones en enfermedades de las vías respiratorias, de la sangre y nerviosas. Aguas curativas para las afecciones crónicas del aparato digestivo y urinario.

Dirección médica y Laboratorio clínico que, a cargo del Doctor R. Vila Barbera, Médico de Baños y Ex profesor honorario auxiliar de la Facultad de Medicina de Valencia.

GRAN HOTEL MIRAMAR

A cargo de D. E. Eloy, Director gerente, procedente de la Casa Lhardy de Madrid y Novetty (San Sebastián). — Aluminado eléctrico en todas las habitaciones y dependencias. — Capilla. — Telégrafo. — Casino. — Bar. — Biblioteca, etc., etcétera. Magníficos paseos en el bosque y pintorescos panoramas.

Hotels lujosamente amueblados, aislados en el bosque. Habitaciones para alquilar a familias, a reducidos precios.

VIAGE: Todos los días sale coche en Alicante a las dos de la tarde, desde la dosada de la Balsa y Fonda Sampedro. Trayecto de dos a tres horas cómodamente. Pídanse detalles al Administrador y Director gerente del Baleario de Busot.

Academia preparatoria

PARA CARRERAS CIVILES Y MILITARES

DIRIGIDA POR

D. Antonio Tacón

Jefe del Cuerpo general de la Armada

Con la cooperación de varios profesores con larga práctica en la enseñanza y título correspondiente para enseñar las materias que se han de cursar en esta Academia.

También cuenta con oficiales del Cuerpo cuyas carreras se anuncian a continuación:

- Clase preparatoria para la preparación de carreras militares.
- Preparación completa para el ingreso en las Academias militares.
- Carreras de Aduanas, Telégrafos y Correos.
- Repasos de las Asignaturas de ciencias, correspondientes al 5.º y 6.º curso del Grado de Bachiller.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.
 Pídanse detalles al Director, de 11 a 2.

Calle de Gravin, núm. 13, 3.º — ALICANTE.

Ferretería, Quincalla y Perfumería
E. BOTI CARBONELL
 Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz I.-ALICANTE
 EXPEDIENTES DE EMPLEOS
 Materias de ciencias, Herramientas, Matemáticas y Bolsas de viaje, Copilera, Vinos de Jerez secos, dulces y el más elaborado especial para convalecientes.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.

BAILÉN, 4, PRINCIPAL. — ALICANTE

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Doctor Caldeiro

El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las *cefalalgias* de etiología determinada, en las *N. uralgias a frigori* (producidas por el frío), intercostales y anémicas; en las *gastralgias*, los Reumatismos articulares, la Ciática, la *Diatagía* de los tuberculosos, *Dismenorreas*, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas.

Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9. — MADRID

VELAS DE CERA

CON LA

MECHA ENCARNADA

PATENTE DE INVENCIÓN PRIVILEGIO EXCLUSIVO

Evapora la ceniza (PAVESA) — Evita que la vela pueda correrse. — Evita el derrame (moqueo). — Economiza en el gasto un 25 por 100 — Luz clara e intensa

Fabricantes:
F. QUILES Y HERMANO
 MONOVAR

ES UN ERROR

el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

HAASENSTEIN Y VOGLER,

Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la PROPAGANDA.

ES UNA VERDAD

de los periódicos y que nuestra clientela disfruta

GRANDES REBAJAS

quien utilice nuestros servicios obtendrá ECONOMIA.

Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanaque, guías, etc., del mundo entero.

SOLUCIÓN DE cloridrofosfato de hierro

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO. — Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).

El CLORIDROFOSFATO DE BISSKO se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balsa.



Forman

contra los constipados nasales

De venta en todas las farmacias. Por mayor, REDER, Zorrilla, 23, Madrid, y centros específicos.

LA ACTIVIDAD

Sociedad Anónima de crédito y seguro
 DOMICILIADA EN PAMPLONA

Capital social 10.000.000 de pesetas.
 Cuentas efectivas 26.540.587'59 id.
 Abril de 1908

Seguros: infantiles; Dotales; De Vida; Vida y renta vitalicia a Plazo Fijo; de Rentas vitalicias inmediatas y especial para poder redimirse del Servicio Militar

Contratos vencidos y satisfichos más de 2.600. — Representante en la provincia: D. FAUSTINO OÑATE, Sagasta, 51.

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a **pesetas 2'50** semanales. — Pídanse el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura. — Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vaina, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las poblaciones principales de España

ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY
 Calle San Lorenzo, 16.

ORIHUELA
 Calle Mayor, 9.